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Incertezas sistematicas residuais ou incerteza padrao tipo B

Se a menor medida Lr é confiavel em 95% 2 Lr =20r
Ent3o o erro é or = Lr/2 (metade da menor medida)
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Incertezas sistematicas tipo A ou desvio padrao -

A incerteza no valor experimental de uma grandeza emerge da estatistica da distribuicao
dos erros numa medigao.

Y1 Y2 Y3 Y2 Y5 Y6 Y7 Yg oo Yy

Quando se realiza varias medidas é conveniente reduzi-las num valor Unico que
chamamos de valor médio.

Assumimos que o valor médio tende para o valor verdadeiro quando n=> «©

Define-se a variancia de um conjunto de resultados como:




Define-se o desvio padrao do valor médio como:
Que é um erro estatistico!

a incerteza sistematica residual 2 Or = Lr/Z
Que é um erro sistematico!



Exemplo: A medida do desvio padrdao no valor de um diametro medido 5 vezes:

duas casas decimais de precisao!

Menor divisao on erro

rvava AN %55 Valores medidos (mm)

‘D 4'65
4,70

Obs: s6 arredonde no fim!
média =4,628 mm

Obs: s6 arredonde no fim!



Desvio padrao do valor médio

O-= 0,06206 mmen=5

Lembrando que a incerteza sistematica é:

Or =0,02mm/2

P X N

Resultado: (4,628 + 0,0385227) mm

teza Padrao

e '_;33’5?“{ \

Vernier

Em notacdo cientifica: (4,62 + 0,04) x 101 cm

Obs: s6 arredonde no fim!



Finalmente, a incerteza padrao é dada pela soma da
incerteza tipo A ou estatistica com a incerteza sistematica
ou incerteza tipo B.

Incertezas sistematicas residuais ou incerteza padrao tipo B sao complexas de se
avaliar mas de modo geral sao causados por erros de calibragao, leitura ou até do
instrumental inadequado.







Na operacao de soma
ou subtracao as

Incertezas sao
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Exemplo: A velocidade relativa entre os moveis A e B.
Vielativa—a/B = Va + VB OU Vigpaiiva-a/s = Va — VB
2 2 2
Grelativa-A/B — OA TO0B
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Na operacao de
produto ou divisao
as incertezas

RELATIVAS sao
sempre somadas
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Exemplo: A forca viscosa numa esfera ou forca de Stokes.

F = 6T NV
Stokes

s 2 ,5.2 X 2
( Stnkes) _ (_T]_)+ (_V_ +
F.. . n. s

Stokes




Quando temos uma
poténcia o erro
relativo é
multiplicado pelo seu
valor.




Exemplo: A constante elastica de uma mola.







Visite o ScienceClub em outros enderegos:

Site:
http://www.drheliodias.com

Facebook:

http://www.facebook.com/drheliodias
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www.youtube.com/user/drheliodias
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